Консультация для родителей

Степ-аэробика – не просто мода.


В настоящее время проблема физического воспитания и развития  детей дошкольного возраста занимает важное место в современном обществе. Именно в этом периоде закладываются основы здоровья, правильного физического развития, формируются двигательные способности, интерес к занятиям. 
В условиях возрастания объема учебно-познавательной деятельности двигательная активность стала занимать более чем скромное место в жизни современного ребенка-дошкольника. Он все больше времени проводит за компьютерными играми, просмотром телепередач. На фоне прогрессирующей гиподинамии возникает настоятельная необходимость в дополнительной физической активности, удовлетворить которую помогают занятия степ-аэробикой.

Степ-аэробика для детей – это целый комплекс различных упражнений, различных по темпу и интенсивности, на основе ритмических подъемов и спусков при помощи специальной платформы – степа. Его выполняют под ритмическую музыку и сочетают с движениями различными частями тела (руками, головой). Привлекая эмоциональностью и созвучием современным танцам, степ-аэробика позволяет исключить монотонность в выполнении движений, поддерживает хорошее самочувствие ребенка, его жизненный тонус. Ритмические движения выполняются легко и не вызывают утомления. 

Занятия по степ-аэробике ведут к достижению не одного, а нескольких результатов:

1. Формировать правильную осанку, укреплять костно-мышечный корсет.

2. Развивать координацию движений.

3. Укреплять сердечно - сосудистую и дыхательную систему.

4. Развивать основные физические качества (силу, выносливость, быстроту, и др.).

5. Улучшать музыкальную и двигательную память детей.

6. Расширять двигательный опыт детей.

7. Развивать эстетический вкус и интерес к занятиям.

С уважением, инструктор по физ.воспитанию 

Светлана Владимировна Владимирова
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