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От 9 ДО 12 МЕСЯЦЕВ



От 12  ДО 18 МЕСЯЦЕВ




МОТОРНЫЕ НАВЫКИ


ПОЛЗАЕТ НА ЧЕТВЕРЕНЬКАХ; ВСТАЕТ ДЕРЖАСЬ ЗА ОПОРУ; САДИТСЯ ИЗ ПОЛОЖЕНИЯ СТОЯ С ПОМОЩЬЮ ВЗРОСЛЫХ; ХОДИТ, ДЕРЖАСЬ ЗА МЕБЕЛЬ И СТЕНЫ; ХОДИТ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ОТПУСТИВ ОПОРУ; СТОИТ НЕ ДЕРЖАСЬ.





МЕЛКАЯ МОТОРИКА


ИСПОЛЬЗУЕТ ОДИН УКАЗАТЕЛЬНЫЙ ПАЛЕЦ; ПРОБУЕТ РИСОВАТЬ КАРАНДАШОМ; БЕРЕТ ПРЕДМЕТ ДВУМЯ ПАЛЬЦАМИ; УКАЗЫВАЕТ НА ПРЕДМЕТ УКАЗАТЕЛЬНЫМ ПАЛЬЦЕМ; СТУЧИТ ЛОЖКОЙ И ЧАШКОЙ.








СОЦИАЛИЗАЦИЯ


ИГРАЯ СО ВЗРОСЛЫМГРОМКО СМЕЕТСЯ; АДЕКВАТНО РЕАГИРУЕТ НА СМЕНУ НАСТРОЕНИЯ ВЗРОСЛОГО; ВРЕМЕННО ПОМНИТ «НЕЛЬЗЯ» ПОЯВЛЯЮТСЯ ЛЮБИМЫЕ ИШГРУШКИ.








САМООБСЛУЖИВАНИЕ


ПЕРЕСТАЕТ ПУСКАТЬ СЛЮНИ; СЛИЗЫВАЕТ ПИЩУ С ЛОЖКИ И ОБЛИЗЫВАЕТ ГУБЫ; ПОДТАЛКИВАЕТ ПИЩУ ПАЛЬЦЕМ В РОТ; ОТУЧАЕТСЯ СОСАТЬ; ПЬЕТ ИЗ ЧАШКИ, ЧАСТИЧНО ПРОЛИВАЯ ЖИДКОСТЬ ИЗО РТА.








МОТОРНЫЕ НАВЫКИ


ДЕЛАЕТ 4-5 ШАГОВ НА МЕСТЕ; ПОЛЗАЕТ ВВЕРХ ПО ЛЕСТНИЦЕ; ВЫБИРАЕТ НАПРАВЛЕНИЯ ХОДЬБЫ КАРАБКАЕТСЯ ВВЕРХ, ДЕРЖАСЬ ОДНОЙ РУКОЙ ЗА ВЗРОСЛОГО; САМ ВСТАЕТ И ХОДИТ; ПОЛЗАЕТ ВПЕРЕД И НАЗАД.





МЕЛКАЯ МОТОРИКА


КЛАДЕТ КУСКОВОЙ САХАР В ЧАШКУ; МОЖЕТ ВЫПОЛНЯТЬ ОДИНАКОВЫЕ ДЕЙСТВИЯ ОБОИМИ РУКАМИ; ДЕРЖИТ КАРАНДАШ И ДЕЛАЕТ КАРАКУЛИ НА БУМАГЕ; КЛАДЕТ ОДИН КУБИК НА ДРУГОЙ, СТРОИТ «БАШЕНКУ» ИЗ 3-4 КУБИКОВ.





СОЦИАЛИЗАЦИЯ


ПОВТОРЯЕТ ДЕЙСТВИЕ, ВЫЗЫВАВШЕЕ СМЕХ; ДЕМОНСТРИРУЕТ ЭМОЦИИ (СТРАХ, РАДОСТЬ, ГНЕВ); ДЕМОНСТРИРУЕТ НЕЖНОСТЬ – ОТВЕЧАЕТ НА ПОЦЕЛУЙ ИЛИ ОБЪЯТИЯ; ПРИНИМАЕТ ДЛЯ СЕБЯ РЕШЕНИЯ.





САМООБСЛУЖИВАНИЕ


ПОДНИМАЕТ ЧАШКУ И ПЬЕТ; ЕСТ ИЗ ЛОЖЕЧКИ, НЕМНОГО ПРОЛИВАЯ; ПО ПРОСЬБЕ СНИМАЕТ ПРОСТЫЕ ПРЕДМЕТЫ ОДЕЖДЫ; ПОМОГАЕТ ОДЕВАТЬ  СЕБЯ, ДВИГАЯ РУКАМИ И НОГАМИ; УКАЗЫВАЕТ НА МОКРУЮ ОДЕЖДУ.








