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Если Ваш ребенок не может заговорить…
Если Ваш ребенок не может заговорить
Ранний возраст обладает огромными возможностями для речевого развития ребенка. В это время происходит такое интенсивное развитие мозга, которого не будет ни в один из последующих периодов жизни. Именно в этом сенситивном периоде закладываются основы интеллекта, мышления, высокой умственной активности. Главное и важнейшее приобретение раннего возраста - это речь.
У детей второго года жизни чаще, чем в другом периоде раннего детства, наблюдается задержка в развитии активной речи. В это время происходит становление самой сложной и важной функции мозга – речи. Причины задержки в развитии речи детей различны: это и состояние его анамнеза, и частые заболевания малыша, ослабляющие его организм, и недостатки педагогических воздействий, и сложная адаптация к новым условиям жизни в дошкольном учреждении и другие. Больше говорите с ребенком, озвучивая все действия (кормление, купание, одевание), комментируя окружающее, не боясь повторения одних и тех же слов, произносите их четко, терпеливо, доброжелательно.

· Развивайте понимание речи, используя простые конструкции типа Дай ручку, Где ножка? Опирайтесь на то, что ребенку доступно. Неоднократно повторяйте уже усвоенное.

· Используйте в речи наряду с полными словами их упрощенные варианты: машина - би-би, кукла - ля-ля, упал - бух.

· Пойте ребенку перед сном. Лучше не менять часто репертуар.

· Вызывайте желание подражать взрослому. Это возможно, когда сочетаются эмоциональная заинтересованность и доступность слов, которые ребенок произносит во время совместных игр (прятки - ку-ку, паровозик - ту-ту). Можно вместе удивляться увиденному: “Ух, ты!”. Первые слова, произносимые на эмоциональном фоне, могут быть междометиями: ой, ай, ух. Ребенку позволительно повторять только гласные. 

· Почаще рассказывайте, читайте первые детские сказки, стихи. Побуждайте досказывать слова по мере речевой возможности.

· Не перегружайте ребенка телевизионной, видео-, аудиоинформацией. При чтении сокращайте текст до понятных фраз.

· Не раздражайтесь, не стесняйтесь того, что ваш ребенок не говорит. Не проявляйте излишнюю тревогу: у каждого свои сроки, свои проблемы.

· Не говорите при ребенке о его отставании.

· Не дожидаясь, пока ребенок заговорит, начинайте его учить различать предметы по размеру (большой–маленький), соотносить цвета, форму (дай такой же), количество (один-много).

· Проводите массаж пальчиков рук и ладошек, игры типа “Сорока-белобока”.
Говоря о становлении у детей активной речи, следует обратить внимание на развитие тонких движений пальцев рук, которое стимулирует речевое развитие ребенка. На основании многочисленных обследований детей было установлено, что уровень развития речи всегда находится в прямой зависимости от степени развития тонких движений пальцев рук.
· Основные задачи занятий по развитию у детей пальчиковой моторики:
· Развитие хватания.
· Развитие согласованных движений обеих рук.

· Развитие точных и дифференцированных движений кистей и пальцев рук.

· Формирование ручных умений: расстегивание и застегивание липучек, кнопок, пуговиц, молний; умение пользоваться игрушечной иголкой.
· Развитие осязания.
· Развитие мышления и воображения. 
Малыши часто с трудом осваивают действия, направленные на развитие движений рук и мелкой моторики пальцев. Поэтому при проведении занятий необходимо соблюдать следующие условия:
1. Не допускать переутомления детей – сначала длительность занятия не должна превышать 5-7 минут, постепенно ее можно увеличить;

2. Уровень сложности игры должен соответствовать возрастным и индивидуальным особенностям ребенка;

3. Обыгрывать сюжеты занятий, чтобы заинтересовать малыша
4. Работа с ребенком строится по принципу постепенного повышения уровня сложности заданий. Для закрепления движений полезно неоднократно предлагать малышам одни и те же задания, по-разному обыгрывая их и используя разные материалы. 
ВО ВРЕМЯ ЗАНЯТИЯ СЛЕДИТЕ ЗА СОБЛЮДЕНИЕМ МЕР БЕЗОПАСНОСТИ – НЕ ПОЗВОЛЯЙТЕ ДЕТЯМ БРАТЬ В РОТ МЕЛКИЕ ПРЕДМЕТЫ И ДЕТАЛИ.
